®ENEPAINIbHOE ATEHTCTBO
N0 TEXHUHECKOMY PEFYNMUPOBAHUIO U METPONOINKU

HALUWOHATMNBbHbIK FTOCTP UCO
CTAHOAPT 12474—
POCCUMCKOMN
OQEOEPALMUU 2012

BUHTbI C ULUNUHAPUYECKOW FONTOBKOWU
U LWUECTUTPAHHBIM YINMYBIIEHUEM NMOA KoY
C MEJIKUM LLATOM PE3bbbI

1ISO 12474:2010
Hexagon socket head cap.screws with metric fine pitch thread
(IDT)

UspaHue ocbuuymansHoe

Mockaa
Cranpaptuncopm
2014


http://www.kruzhevo-len.ru/vyazanye-skaterti.html

FOCT P UCO 12474—2012
Mpeaucnosue

1 NOAIrOTOBNEH ®eaepancHbiM rocyflapcTBEHHBLIM YHUTAPHLIM NpeanpuaTnem «Bcepoccuinckuin
Hay4YHO-UCCNeaoBaTeNbCKMA  UHCTUTYT cTaHgapTusauMm U cepTudukauum B MaLIMHOCTPOEHUU»
(BHUMHMALL) Ha ocHoBe cOBCTBEHHOrO ayTeHTUYHOrO NepeBoda Ha PYCCKUI A3bIK MeXayHapoaHOro cTaH-
AapTa, yKasaHHoro B nyHkTe 4

2 BHECEH TexHu4eckum komuTeToM no ctaHaaptusauumn TK 229 «KpenexHble nsgenua»

3 YTBEPXXOEH W BBEAEH B JIENCTBME lMpukasom denepancHOro areHTCTBa no TeXHU4eCcKkomy
perynupoBaHuio u MmeTposioriu ot 23 Hosibpa 2012 r. Ne 1131-ct

4 HacToawun ctaHaapT naeHTudeH MexxayHapoaHomy ctaHgapty MCO 12474:2010 «BuHTHI € UnnuH-
OpV4ecKol ronMoBKOM U WECTUrpaHHbIM yriybneHvem noa Koy ¢ Menkum warom pesbbbim (ISO 12474:2010
«Hexagon socket head cap screws with metric fine pitch thread»)

Mpu NnpumeHeHUN HacToALEro cTaHaapTa peKkoMeHAyeTCs UCNOoNb30BaTh BMECTO CCLIMIOYHBIX MeXAy-
HapoAHbIX CTAaHAAPTOB COOTBETCTBYIOLNE UM HauuoHanbHble cTaHaapTbl Poccuiickon deaepaumm umexro-
CyAapCTBEHHble CTaHAapThl, CBEAEHUSI O KOTOPbIX NPUBEAEeHbl B AONONHUTENBHOM NpUioxeHun JA

5 BBEJEH BMEPBbLIE

lMpasuna npumeHeHuss Hacmosiwe20 cmaHOapma ycmaHosfieHsl 8 FOCT P 1.0—2012 (pasden 8).
UHpopmayusi 06 usMeHeHUsIX K HacmosiueMy cmaHOapmy nybnuKyemcs 8 eXXe200HOM (110 COCMOSIHUIO Ha
1 siHeaps1t mekylweao eoda) UuHhopMayUOHHOM ykasamerie «HauyuoHansHble cmaHdapmely, a ohuyuaribHbIl
meKcm U3MeHeHUU U rornpasok — 8 eXeMecsiHHOM UHGOPpMaUUoHHOM yKazamere «HayuoHarbHbie cmaH-
Oapmel». B cnyyae nepecmompa (3aMeHbl) unu ommeHbl Hacmoslez0 ¢maHdapma coomeememsyiouee
ysedomrneHue bydem onybriukoeaHo 8 briuxxalueM 8bITYCKe eXeMeCsIIHO20 UHhOpMaUUOHHO20 yKa3amers
«HayuoHanesHeie cmaHdapmely. Coomeememeytolyasi UHbopMayust, yeedoMileHUe U meKcmbl pa3melya-
romesi makxe 8 uHghopMaluoHHol cucmeMe. obujezo rnonb308aHuUs — Ha oghuyuansHoM calime edeparnb-
HO20 a2eHmcemea o mexHU4ecKoMy pezyruposaHuro u Mempooauu e cemu MiumepHem (gost.ru)

© CraHpapTuHdopm, 2014

HacTosawumn ctaHgapT He MoXeT 6bITb MONHOCTLIO U YaCTUYHO BOCNpon3BedeH, TUpaXxnposaH 1 pac-
NpocTpaHeH B Ka4ecTBe ouLmansHoro UsgaHns 6e3 paspelleHust PegeparnbHOro areHTCTBa No TeXHNYECKo-
My perynmpoBaHuo 1 MeTpoornm



FOCT P UCO 12474—2012

CopepxaHue
1 OBNacTb MPUMEHEHUST . . . . . . . o v v i i e e e e e e e e e e e e e e e 1
2 HOPMATUBHBIC CCBIMKM. . . . . o o o i ot i e e e e e e e e e e e e e e e e 1
3 PasMepbl. . . . . e e e 2
4 TexHuyeckune TpeBOBaHUS N CCBIMIOYHBIE CTAHAAPTBI . . .« v v v v v o v i e e e e e e e o 6
5 O603HAUEHUE . . . . . . . e e 6
6 [OnoNHUTENbHbIE TEXHUYECKME YCIOBUST . . . . . . . o v i o i i e e e e e e e e e e e e e 6
MpunoxeHue A (cnpaBodHOE) MacChl. . . . . . . . . . o o o e e 7

MpunoxeHune A (cnpaBovHoe) CBefeHUs 0 COOTBETCTBUN CChINTOYHBIX MeXAyHapoaHbIX CTaH4apToOB
CCbIMOYHBIM HauuoHarnbHelM cTaHgapTam Poccuinckon ®efepauni U 4eNCTBYOLWMM
B 3TOM KQ4yeCTBE MEeXrocyJapCTBEHHbIM CTaHdapTam . . . . . . . . . . & S o . . .. 8

Bubnuorpadms



Monpaeka k FOCT P UCO 12474—2012 BUHTBI ¢ LUNMHAPUYECKON rONOBKOM U LeCcTUrpaHHbIM yrny6ne-
HUeM nog KN4 ¢ MenK1MM Larom pe3b6bl

B kakom mecte

HanevaTtaHo

HonxHo BbITh

Tabnuua 1. 3HaveHune d,:

(He 6onee®) ans pe3bbbl
M20x 1,5 (M20x1,5)

(He Bonee®) ansa pe3wbbl
M24 %2

(He Gonee") ana pe3abbbl
M16x1,5

(He meHee) anst pe3bbbl
M12x1,5 (M12%1,25)

3HaueHue dg:

(He Bonee) ansa pe3bbbl
M20x% 1,5 (M20x2)

(He Bonee) ansa pe3bbbl
M24 %2

3HauveHue k:

(He Bonee) ana pe3bObbI
M20x 1,5 (M20x2)

(He 6onee) ans pe3bbbl
M24 %2

3HaveHue s

(He 6onee) ansa pe3bObl
M16%1,5

(He Bonee) ansa pe3bObI
M30x2

(He meHee) anst pe3bbbl
M30x2

3HauveHwe /g

(He mMeHee) Ans pesbbbl
M10x1 (M10x1,25) ans /9
(HomuH.) pasHoe 80

16,00

16,00
30,333
15,73

14,00

14,00

14,00

14,00

12,212

27,275

27,065

45

(UYCNe 5.2015r1.)

30,00

36,00
24,33
17,73

20,00

24,00

20,00

24,00

14,212

22,275

22,065

40,5



FOCT P UCO 12474—2012

HAUWOHANbHBIN CTAHJAPT POCCUUCKOW OSOEQJEPAUUMU

BWUHTbI C MIUHAPUYECKOW TONOBKOW U LLECTUIPAHHBIM YIMYBNEHUEM MOA KNIOY
C MEJIKUM LLIATOM PE3bbbl

Hexagon socket head cap screws with metric fine pitch thread

Darta BBegenna — 2014—01—01

1 O6nacTb NpUMeHeHuA

HacTosawmid ctaHaapT yCcTaHaBNMBaeT XapakTepUCTUKU BUHTOB C LIMNWHAPUYECKON [OMIOBKOMN, M LeCTU-
rpaHHbLIM YrnyGneHneM noa KN4 ¢ MenkMM warom pesbbbl ¢ HOMUHANBLHEIMA AuaMeTpamu pessbnbl, d, oT
8 MM 10 36 MM U Knacca TOYHOCTU A.

MpubnusutenbHble pacHeTHble 3HaYeHUs1 MacChl BUHTOB CM. B MpuiioxeHun A.

2 HopmaTuBHbIe CCbISIKM

Creaytowme HopMaTUBHbIE OOKYMEHTbl HeobxoauMo MCMOMb30BaTh MPW NPUMEHEHUUM HacTosLero
cTaHdapTa. Ans OaTMpOBaHHbIX CCbINOK NPUMEHSIeTC TOMbKO yKasaHHoe n3daHue. [na HeaaTUpoBaHHbIX
CCbINIOK — MocneaHee M3daHne ykasaHHOro ctandapTa (Bkno4an nobbie Monpasku).

MCO 225:2010 Uspenua kpenexHble. BOATHI, BUHTLI, WNUNbKA\M raiku. Cumeonel U 0603Ha4eHus
pasmepoB (ISO 225:2010, Fasteners — Bolts, screws, studs and_nuts — Symbols and designations of
dimensions)

NCO 261:1999 Pe3bbbl meTpudeckne MCO obuiero HasHadeHmsa.O6wuin nnaH (1ISO 261:1999, ISO
general-purpose metric screw threads — General plan)

MNCO 898-1:2009 MexaHnyeckue cBONCTBA KpernexXHblX U3Oenuin 1u3 yrnepognucTtbiX U nermpoBaHHbIX
ctanei. Yactb 1. BONTbI, BUHTBL A LWNUbKA YCTAHOBNEHHbIX KNAcCoB NPOYHOCTU € KPYMHBLIM U MESKAM LLarom
pe3bbbl (ISO 898-1:2009, Mechanical properties of fasteners made of carbon steel and alloy steel — Part 1:
Bolts, screws and studs with specified property classes — Coarse thread and fine pitch tread)

NCO 965-2:1998 PesLbbl MeTpunyeckne MCO obero npuMmeHeruns. fonycku. YacTs 2. MNpeaernbHele
pasmepbl ANs HapyKHOMW W BHYTPeHHen pe3bb obwero HasHauyeHus. CpedHWIn Knacc TOYHOCTU
(1SO 965-2:1998, ISO general purpose metric screw threads — Tolerances — Part 2: Limits of sizes for
general purpose external and internal screw threads — Medium quality)

NCO 965-3:1998 Pe3bObl meTpudeckue NCO obwero HasHaveHuns. Jonycku. YacTe 3. OTKNOHeHUN
ANsl KOHCTPYKUWMOHHOM  pe3bbbl  (ISO  965-3:1998, ISO general purpose metric screw
threads — Tolerances — Part 3: Deviations for constructional screw threads)

NCO 3269:2000 Usgenus kpenexHble. [NpuemouHblid koHTpomnb (ISO 3269:2000, Fasteners —
Acceptance inspection)

NCO 3506-1:1997 MexaHn4eckmue CBONCTBA KPeneXXHbIX U3AENNiA N3 KOPPO3UOHHO-CTOMKON HepKaBe-
towen cranu. Yacte 1. Bontbl, BUHTEI U wnunbkn (ISO 3506-1:1997, Mechanical properties of
corrosion-resistant stainless steel fasteners — Part 1: Bolts, screws and studs)

NCO 4042:1999 WUspenua kpenexHele. SnektponuTtudeckue nokpblitus (1ISO 4042:1999, Fasteners —
Electroplated coatings)

NUCO 4753:1983 Uzgenusa kpenexHble. KOHLbI KpeneXHbIX U3aennii ¢ HapyXHON MeTpUYecKon pesb-
6o UCO (ISO 4753:1983, Fasteners — Ends of parts with external ISO metric thread)

WU3panne opmumnansHoe



rOCT P UCO 12474—2012

NCO 4759-1:2000 WUspenus kpenexHoble. Jonyckun. HacTb 1. BonTbl, BUHTLI, WNUMLKK W Waiikn. Knac-
cbl TouHocTM A,B 1 C (ISO 4759-1:2000, Tolerances for fasteners — Part 1: Bolts, screws, studs and
nuts — Product grades A, B and C)

NCO 6157-1:1988 WUsgenusa kpenexHoble. JedekTbl NOBEpXHOCTU. HacTb 1. BONTbl, BUHTBI U LWNUIBKA
o6uero HasHaveHus (ISO 6157-1:1988, Fasteners — Surface discontinuities — Part 1: Bolts, screws and
studs for general requirements)

NCO 6157-3:1988 WUsgenus kpenexHoble. JedekTbl NoBepxHocTU. YacTb 3. BonTbl, BUHTBI U LLNUIILKN
cneunansHble (ISO 6157-3:1988, Fasteners — Surface discontinuities — Part 3: Bolts, screws and studs for
special requirements)

NCO 8839:1986 MexaHun4yeckMe CBOMCTBA KpeNeXHbIX M3aenvid. BonTbl, BUHTI, WAUMbKA U railku 13
uBeTHbIX MeTannos (ISO 8839:1986, Mechanical properties of fasteners — Bolts, screws, studs and nuts
made of non-ferrous metals)

NCO 8992:2005 Napenua kpenexHble. O6wme TpeboBaHusA Ans GoONToB, BUHTOB, LUMWMEK U raek
(ISO 8992:2005, Fasteners — General requirements for bolts, screws, studs and nuts)

NCO 10683:2000 UNspenus kpenexHble. HeanekTponuTuyeckne LUHK-NaMenbHBIe:. MOKPbLITUSA
(ISO 10683, Fasteners — Non-electrolytically applied zinc flake coatings)

3 Pasmepbl

Pasmepbl BUHTOB ykasaHbl Ha pucyHke 1 1 B Tabnuue 1.
CwvmBonbl 1 0603HaveHust pasmepos no NCO 225.

t | w

/’% b a
L =

:3 k=2 —_(;\ v ) 3 ] o
| 8 T2 SRS )
| Y- =) I B g
/N ;
k A u°
ly ()
l
X
k
|
—=
/
LN
|
V| Q

a) BMHT € LMNMHAPMYECKON FONOBKOI W LLISCTUrPaHHLIM YriybrnieHneM noa kioy

PucyHok 1 (cM. npogonxeHune)



FOCT P UCO 12474—2012

o
N
~
A
e
b) BO3MOXHbI BapuaHT hopMbl ¢) BoaMoxHbIN BapuaHT hopMbl
yrnybneHus AHa yrnyéneHus
1,5°
00
ef2 A
1/3(e/2)
7~
d) BepxHssi 1 HKHAS KPOMKA FONIOBKU @) MpowmuToe yrnybneHune
O6o3HaqeHne
MakcumanbHblie pasmepbl ranteny nof ronoBKon
lf,max = 1'7"max

_ dg max — s, max
Mmax = 2

T'nine M. T@Gnmuy 1
@ KoHeu ¢ thackoii B cooteeTcTeun ¢ MCO 4753.
b Henonuas peabba u < 2P.
¢ NonyckaeTcs He3HAYUTENBHOE CKPYINEHUE UIN KOHNYECKasi 3eHKOBKA Ha BbiIXoae yrnybnexus.
d d, npUMeHseTCs, eCnmn 3aAaHO 3HaveHNe b5 min-
Mnockyto o6nacTe AonyckaeTca NCNonb3oBaTh Aflsl HAHECEHUS] MapPKUPOBKY.
HwXHAs KPOMKa ronoBKu MOXeT ObiTb CKPYIMEHHON unu ¢ dpackon (ans d,,), Ho B Niobom criyqae 6e3 3ayceHLes.

9 BepxHAsi KPOMKA FONOBKUA MOXET ObiTb CKPYIHEHHOM Unn ¢ packoit Ha YCMOTPEHUE U3TOTOBUTENS.

h Nns npowuTkix yrnyGnermit HaMBoNbLIKWI NPeenbHbIN Pa3Mep PaciLMPEHVsi B pe3ynbTaTte CBepreHus He J0M-
XeH npesbiwaTte 1/3 anvHbl No6oi rpaHn yrnybnexnns, pasHon e/2.

e

—h

PucyHok 1 — BUHT C umnuHgpuyeckorn ronoBKOW U LIECTUIPAHHBLIM yriybrieHnem
noa KNoY ¢ MENKUM LWIaromM pe3bbbl



FrOCT P UCO 12474—2012

Tabnunua 1— Pasmepbl 4nsi BUHTOB C LUUITMHAPUYECKOM FOMOBKON U WECTUIPAHHbBIM yriybrieHmemM nog KoY ¢ men-
KUM LLarom peabobl

B munnumeTtpax

M8 x 1 M10 x 1 M12 x1,5 — M16 x1,5(M20x1,5| M24x2 | M30x2 | M36 x3
Pesbba, d x P2
— | (M10x1,25)| (M12 x 1,25) | (M14 x 1,5) — (M20 x 2) — — —
b° | cnpaBouH. 28 32 36 40 44 52 60 72 84
d, | Hebonee 9,2 11,2 13,7 15,7 17,7 22,4 26,4 33,4 39,4
He 6onee® 13,00 16,00 18,00 21,00 24,00 16,00 16,00 45,00 54,00
dy | He Goneed 13,27 16,27 18,27 21,33 30,333 | 30,33 36,39 45,39 54,46
He MeHee 12,73 15,73 15,73 20,67 23,67 29,67 35,61 44,61 53,54
J He Gornee 8,00 10,00 12,00 14,00 16,00 14,00 14,00 30,00 36,00
) He MeHee 7,78 9,78 11,73 13,73 15,73 19,67 23,67 29,67 35,61
d, | He meHee 12,33 15,33 17,23 20,17 23,17 28,87 34,81 43,61 52,54
e®f| ne menee 6,863 9,149 11,429 13,716 15,996 | 19,437 | 21,734 | 25,154 | 30,854
le He Gonee 1,02 1,02 1,45 1,45 1,45 2,04 2,04 2,89 2,89
He Gonee 8,00 10,00 12,00 14,00 16,00 14,00 14,00 30,00 36,00
“ He MeHee 7,64 9,64 11,57 13,57 15,57 19,48 23,48 29,48 35,38
r He MeHee 0,4 0,4 0,6 0,6 0,6 0,8 0,8 1 1
HOMMWH. 6 8 10 12 14 17 19 22 27
sf He Gonee 6,14 8,175 10,175 12,212 12,212 | 17,23 | 19,275 | 27,275 | 27,275
He MeHee 6,02 8,025 10,025 12,032 14,032 | 17,05 | 19,065 | 27,065 | 27,065
t He MeHee 4 5 6 7 8 10 12 15,5 19
v He Gonee 0,8 1 1,2 1,4 1,6 2 24 3 3,6
W | He MeHee s X 4 4,8 5,8 6,8 8,6 10,4 13,1 15,3
Paamepbl cTepxHsA /[ n lg
]9
I lg A lg I lg I lg A lg I lg I lg I lg A lg
I 8| g 8|8 8|lg|E|s|Elaldleldlellleltloglls
2| 2 S| 2| 2| 2|2 2| 2| 2| 2|2 2222222 22
12 | 11,65 [ 12,35
16 | 15,65 | 16,35
20 | 19,58 | 20,42
25 | 24,58 | 25,42




rOCT P UCO 12474—2012

OkonyaHue mabnuysr 1
B munnumetpax

M8 x 1 M10 x 1 M12 x1,5 — M16 x1,5| M20x1,5 [ M24x2 | M30x2 [ M36x3
Peabba, d x P2

— (M10 x1,25)| (M12 x1,25) [(M14 x1,5)| — (M20 x 2) — — -

Paamepol cTepxHs [ n lg
19

IR Iy | I Iy A Iy Ll L6k & bl L 6 hlE]L
I
S| 2| 8| 2|8 2| 8| 2|8 2|8|2|8| s|8|¢2|/ 8| 2|8]|¢g|s8
o (5} (5} [} (0] (0] (0] [ [ (0] (0] (0] (0] (0] (0] (0] (0] (0] (0] (0] (0]
I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I
30 | 29,58 | 30,42

35| 34,5 | 355

40| 39,5 | 40,5 5775- -12-|
45| 44,5 | 45,5 |10,75| 17 | 55 | 13 4
50 | 49,5 | 50,5 |15,75| 22 | 10,5 18 .
55 | 54,4 | 55,6 |20,75| 27 |15,5| 23 |10,25( 19 a

60 | 59,4 | 60,6 |25,75]| 32 [20,5| 28 |15,25| 24 1-0- -20 '
65| 64,4 | 65,6 |30,75| 37 [25,5( 33 |20,25| 29 | 15 | 25 |11 | 214
70 | 694 | 70,6 |35,75(42 |30,5| 38 |25,25| 34 | 20 |30 |16 | 26 o B
80 | 794 | 80,6 |45,75(52 | 45 | 48 |35,25| 44 | 30 | 40:(.26 | 36 15,5 281

90 | 89,3 | 90,7 50,5| 58 [45,25| 54 40 | 50 ( 36 | 46 | 25,5| 38 | 15| 30

100| 99,3 |100,7 60,5| 68 |55,25| 64 | 50 |60 |46 |56.[355| 48 | 25| 40 '

110( 109,3 | 110,7 65,25| 74 [ 60 | 70 | 56 <66 | 45,5 | 58 | 35 | 50 2(-),5- ;8 L
120] 119,3 | 120,7 75,25( 84.( 70 | 80 |66 | 76 | 55,5| 68 | 45|60 |30,5|48 | 16| 36
130( 129,2 | 130,8 80 |90 |76 |86 |655| 78 |55|70|40,5|58 |26 |46
1401 139,2 | 140,8 90 |100|86 |96 | 755 | 88 | 65|80 | 50,568 |36 | 56
150| 149,2 | 150,8 96 (106| 85,5| 98 | 75| 90 | 60,5 | 78 | 46 | 66
160| 159,2 | 160,8 106(116] 95,5 | 108 | 85 [100| 70,5 | 88 | 56 | 76
180( 179,2 | 180,8 115,5| 128 |105|120( 90,5 |108( 76 | 96
200 199,1 | 200,9 135,5/ 148 1125/ 140(110,5|128( 96 (116

MpumedyaHune—Pasmepbl B ckobKkax Mo BO3MOXHOCTU HE NPUMEHSITb.

a8 P — war peabbbl.

b Ns ANMH HYKE NYHKTUPHBIX CTYNEHYATBIX MAHWIA.

¢ [nst rnagKkux rornoBok.

d NS ronioBoK ¢ pudhneHuem.

© Cuun = 1,14 Snun-

f KoHTporb kanmbpom pasmepoB yriybnenus e u s no MCO 23429.

9 O6nacTb NPEANOUTUTENBHBIX AMUH MEXAY XUPHBIMU CTYNEeHYaTbIMU NIMHUAMUW. BUHTLI C A4NWHOW, Bbile NyHK-
TUPHON CTYNEeHYaTon NMUHUK, UMELOT pe3b0y 10 roNOBKM C TOYHOCTBIO A0 3-X LWaros, COOTBETCTBYIOLLMX KPYNHOW pe3bbe.
[N BUHTOB € ANWHON, HMXE MYHKTUPHOW CTYNeHYaTon IMHWK, 3HAYEHWS lg v [ onpegensioT no criegylowum hopmynam:

lg, MaKe lHOM - b;
Is = lg, makc — D WAroB COOTBETCTBYIOWEN KpynHOM pe3bbbl.




FOCT P UCO 12474—2012

4 TexHU4ecKkue TpebOBaHUA U CCbINMOYHbIE CTaHAAPTDbI

TexHudeckne TpeGOBaHI/Iﬂ B COOTBETCTBMM € Tabnuuen 2.

Tab6nunua 2— TexHudeckne TpebOBaHWUSI U CCbINOYHbIE CTaHOAPThI

Martepuan Crane Koppo3noHHOo-CcToNKas cTanb LiBeTHOW meTann
O6Lwme O6o3HaveHne NCO 8992
TpeboBaHusi cTaHgapTa
Honyck 5g6g ans knacca npouHocTn12.9/12.9; Ans gpyrvx KnaccoB NpoYHoOCTU: 69
Pesbba
Obosnaverme UCO 261, UCO 965-2, CO 965-3
cTaHgapTa
8 MM < d < 36 MMm: d < 24 mm:
8.8, 10.9,12.9/12.9 A2-708, A3-70, A4-70,
Knacc A5-70
Mexanmueckue | NMPOHYHOCTU 24 mm < d < 36 mm: Jp cOlnacqganmio
cBoicTBa A2-50°, A3-50, A4-50,
A5-50
Obosnavenme NCO 898-1 NCQ 3506-1 NCO 8839
cTaHgapTa
Knacc A
TOYHOCTK
Honyckn
O6o3HaveHne NCO 4759-1
cTaHgapTa
bes nokpbiTus Bbes‘oTaenku bea otaenku
TpeboBaHMsi K SMEeKTPORUTUYECKUM TpeboBaHus K
o nokpbiTuamM no NCO 4042 ANeKTponuTUYec-
TAeNKa-nokpeIThe
TpeGoBaHns K~ HESMEKTPONMTUYEC- KMM MOKPbITUSIM
KUM UMHK-ITaMernbHbIM NOKPBITUAM MO no CO 4042
NCO 10683
Honyctumble gedekrbl NOBEpXHOCTH
[edeKTbl NOBEPXHOCTH no NCO 6157-1 n UCO 6157-3 ans — —
Knacca npo4YHocTn.12.9/12.9
Mpuemka MpuemouHbIn koHTponb no MCO 3269

@ [Ins BUHTOB 13 KOPPO3NOHHO-CTONKON CTanW, U3roTOBIMEHHbLIX MeXxaHn4eckon o6paboTkoi 13 npyTka, 4onycka-
eTcsi ucrnornb3oBaTh Mapky ctanu A1-70 ans paamepos < M12 u cooTBETCTBYIOWMM 0Gpa30OM MapKUpoBaTh U3aenve.

6 [Insi BUHTOR N3 KOPPOIMOHHO-CTONKON CTarM, M3rOTOBMEHHbBIX MEXaHNYeckoi 06paboTKol N3 npyTka, Aonycka-
eTCsi ucrnornb3oBaTh Mapky ctanu A1-50 u cooTBETCTBYIOLWMM 06pa3omM MapkMpoBaTth nagenve.

5 O6o3HauyeHue

Tpumep

BuHm c yunuHOpu4yeckoll 20J108K0U U wiecmuzpaHHbIM yanybneHueM rnod kn4 ¢ pes3bboll
M12x 1,5, HomuHanbHoU dnuHol [ = 80 MM, knacca npoyHocmu 12.9 o6o3Hayarom cnedyroujum obpa-
3om:

Bunm c¢ uyunuHOpu4eckol 20/108KOU U Wecmuz2paHHbIM yanybneHueM 100 K1Y
FTOCTP UCO 12474 — M12x 1,5x 80 —12.9

6 [dononHuTenbHble TEXHUYECKNE YCNOBUA

B cnyuasx, korga Heob6xoAMMbl XapakTepUCTUKA, OTNMYaoLMecss OT YCTaHOBMEHHbIX B HAacTosILLEM
cTaHgapTe, OHU MOTYT ObITb BbIOpaHbl U3 AEeNCTBYIOLNX MeXOyHapoaHbIX cTaHa4apToB, Hanpumep MCO 261,
NCO 888, NCO 898-1, UCO 965-2, UCO 3506-1, NCO 4759-1 n NCO 8839.

6



FOCT P UCO 12474—2012

MpunoxeHune A
(cnpaBo4Hoe)

Macchbl

B Tabnuue A.1 npvBeaeHbl NpUGNU3NTENBbHbIE 3HAYEHUSI MACChl BUHTOB CO CTaHAAPTHBIMY ANUHAMM, TONBKO ANs
CMpaBoK.

Tab6nwuya A1 — Macchl
B kunorpammax

M8 x 1 M10 x 1 M12 x 1,5 — M16x1,5 | M20x1,5 M24 x 2 M30 x 2 M36 x 3
Pesnba
— M10 x1,25 | M12x1,25 | M14x1,5 — M20 x 2 — — —
HomuH. MpubnuanTenbHele 3Ha4eHna macceel, B kunorpammax Ha 1000 wT. (p = 7,85 Kr/,E|M3)
anvHa I mm (Tonbko Ans cnpaBok)

12 10,9
16 12,1 20,9
20 13,4 22,9 32,1
25 15,0 25,4 35,7 48,0 71,3
30 16,9 27,9 39,3 53,0 77,8 128
35 18,9 30,4 429 58,0 84,4 139
40 20,9 32,9 46,5 63,0 91,0 150 270
45 22,9 36,1 50,1 68,0 97,6 161 285 500
50 24.9 39,3 54,5 73,0 106 172 300 527
55 26,9 42,5 58,9 78,0 114 183 316 554 870
60 28,9 45,7 63,4 84,0 122 194 330 581 910
65 31,0 48,9 67,8 90,0 130 205 345 608 950
70 33,0 52,1 71,3 96,0 138 216 363 635 990
80 37,0 58,5 80,2 108 154 241 399 690 1070
90 64,9 89,1 120 170 266 435 745 1150
100 71,2 98,0 132 186 291 471 800 1230
110 107 144 202 316 507 855 1310
120 116 156 218 341 543 910 1390
130 168 234 366 579 965 1470
140 180 250 391 615 1020 1550
150 266 416 651 1080 1630
160 282 441 687 1130 1710
180 491 759 1240 1870
200 541 831 1350 2030




FOCT P UCO 12474—2012

Mpunoxenve A
(cnpaBouHoe)

CBefileHMs 0 COOTBETCTBMU CCbUTOUHbIX MEeXAYHaPOAHbLIX CTAHAAPTOB CChINOYHLIM HAaLUUMOHAaNbHBLIM
ctaHaapTam Poccuinckon ®efepauun u AeNCTBYIOLIUM B 3TOM KauyeCTBe MeXrocyaapcTBeHHbIM

Ta6nuua OA1

CTaHaapTam

O603Ha4eHne CCbUTOYHOro CreneHb 0O603Ha4eHne 1 HAUMEHOBAHUE COOTBETCTBYIOWErO HALUMOHANBHOTO,
MeXAyHapoAHOro cTaHgapTa | cooTBeTcTBuUst MEeXrocyjapCTBEHHOro craHpgapTa

NCoO 225:2010 — *

MCO 261:1999 MOD FOCT 8724—2002 (MCO 261—98) «OCHOBHbIE HOpMbI B3aNMO3aMeHs-
emocTtu. Pe3bba meTpudeckas. [iuameTpsbl 1 warm»

MCO 898-1:2000 IDT FOCT P NCO 898-1—2011 «MexaHn4eckne CBOIMCTBA KPENeXHbIX u3ae-
NWUK U3 YrNepoamuCTbIX U NEMMpPOBaHHbIX cTaner. dacts 1. BonTel, BUHTLI U
WNUBKN YCTAHOBMNEHHBIX KNACCOB MPOYHOCTU C KPYMNHbLIM. U MENKUM LIarom
pe3bbbi»

MUCO 965-2:1998 — *

MCO 965-3:1998 MOD FOCT 16093—2004 (MCO 965-1:1998, UCO 965-3:1998) «OcHOBHblE
HOpPMbI B3anMo3ameHsemocTn. Pesbba metpuyeckas. Jonycku. Mocagku ¢
3a30pom»

MCO 3269:2000 IDT FOCT P UCO 3269—2009 «N3genua kpenexHble. MpUemMoYHbIi KOH-
TpOnby»

NCO 3506-1:1997 IDT FOCT P MCO 8506-1—2009 «MexaHn4yeckue CBOMCTBA KPeneXHbIX 13-
Jennii u3 Koppo3nOHHO-CTOMKON Hepxasetwen ctann. Yacts 1. bontbl.
BUHTBI U WINMNBKU»

NCO 4042:1999 IDT [OCT P NCO,.4042—2009 «M3aenns kpenexHbole. ANEeKTPONUTUYECKNE
MOKPBITUS»

NCO 4753:1983 MOD FOCT 12414—94 «KoHubl 60NTOB, BUHTOB U WNWMeK. Pasmepbi»

MCO 4759-1:2000 IDT FOCT P UCO 4759-1—2009 «Ma3penus kpenexHble. Jonyckn. YacTs 1.
BonTbl, BUHTBI, WNWNBbKK U rarku. Knaccel TouHOCTU A, B 1 C»

NCO 6157-1:1988 IDT FOCT P NCO 6157-1—2009 «M3pgenus kpenexHble. JedekTs noBepx-
HocTu. YacTtb 1. BonTbl, BUHTBI U LWUNWMBKM OGLLEro HazHa4YeHUsA»

MCO 6157-3:1988 — *

MCO 8839:1986 IDT FOCT P MCO 8839—2009 «MexaHu4eCKne CBOMCTBA KPEMEXHbIX n3ge-
NUIA. BonTbl, BUHTBI, LUMWIBKU U FAVKN U3 LUBETHbIX MEeTaroB»

MCO 8992:2005 IDT FOCT P MCO 8992—2011 «Magenusi kpenexHole. O6wpe TpeGoBaHus

Anst GONTOB, BUHTOB, LUMNWMEK, raeky

NCO 10683:2000

*

CTBUSA CTaHOapPTOB.

* COOTBETCTBYIOWMI HALMOHATNBHBIN cTaHgapT oTcyTcTByeT. [lo ero yTBepxaeHuss pekoMeHayeTCs NCnonb3osarb
nepeBo Ha PYCCKUIM A3bIK JaHHOrO MexgyHapoaHoro cTaHaapTa. lNepesoa AaHHOro MexayHapoAHOro ctaHgapTa Haxo-
antes B PepgepanbHoOM MHDOPMaUMOHHOM hOHAE TEXHUYECKMX pernameHToB 1 CTaHO4apToB.

MpwnMeyaHun e — B HacTosweln Tabnuue Mcnosb3oBaHs! Criedyiolye yCrioBHble 0603HaYeHUs CTeneHn CooTBeT-

- MOD — mognthunumnpoBaHHble CTaHaapThl;
- IDT — naeHTU4YHbIe cTaHaapThl.




FOCT P UCO 12474—2012

Bubnuorpadua

[1] ISO 888, Bolts, screws and studs — Nominal lengths, and thread lengths for general purpose bolts
[2] 1ISO 21269, Hexagon socket head cap screws with fine metric fine pitch thread’
[3] ISO 23429, Gauging of hexagon sockets

1 MexayHapoaHblii CTaHaapT OTMEHeH.



rOCT P UCO 12474—2012

YOK 621.882:006.354 OKC 21.060.10 32 OKI 16

KntoueBble cnosa: usgenusi KpenexHble, BUHThI, LUeCTUrpaHHoe yrny6neH|/|e MOoA KoY, MENKMIA war pe3b6bl

10



Pepaxrop .M. CmupHos
TexHuueckun pegaktop B.H. lpycakosa
KoppekTop /.A. Koponesa
KomnbioTepHasi Bepctka J1.A. Kpyeosol

CpaHo B Habop 27.03.2014.  MopgnucaHo B nevats 07.04.2014.  dopmar 60 x 84%. lapHuTypa Apuan.
Yen. ney. n. 1,86.  Yu.-usa. n. 1,00. Tupax 73 aK3. 3ak. 656.

W3naHo v otnedataHo Bo ®IYMN « CTAHOAPTUH®OPM», 123995 Mockea, MpaHaTHbIi nep., 4.
www.gostinfo.ru info@gostinfo.ru


http://www.mosexp.ru# 
http://www.mosexp.ru#  
http://files.stroyinf.ru/Index2/1/4293777/4293777972.htm

